

中国欢迎菲律宾尽快 派驻华大使赴京上任

新华社北京5月28日电 外交部发言人刘为民28日在例行记者会上表示,中方欢迎菲律宾尽快派驻华大使到京上任。
刘为民说,这将有助于两国通过外交渠道加强沟通。菲律宾总统府副发言人26日在接受当地电台采访时透露,菲总统阿基诺已提名2006年4月至2010年1月曾担任驻华大使的索尼娅·布蕾迪再次出任菲律宾驻华大使一职。
自菲律宾前驻华大使周清琦2011年2月离职后,菲驻华大使一职空缺至今。2011年5月起,阿基诺政府曾数次向国会提名菲籍华人李永年出任驻华大使,但未获批准。

外交部回应日美欲拉拢 太平洋岛国“封锁”中国

新华社北京5月28日电 外交部发言人刘为民28日表示,中国与太平洋岛国发展友好合作关系为促进地区稳定、发展与繁荣作出了积极贡献。中国愿见其他国家发展与太平洋岛国的友好合作关系。
在当日下午的例行记者会后,有记者问,第六届日本与太平洋岛国首脑会议26日闭幕,有分析认为,日美有意借此拉拢太平洋岛国“封锁”中国,中方对此有何评论?是否担心中国与太平洋岛国关系受到影响?日本官员称,中方援助往往旨在维护自身利益,使受援方背上重债,中方有何回应?
刘为民表示,中方希望有关国家之间的合作有利于促进亚太地区的共同发展与繁荣。
刘为民说,中国与太平洋岛国同处亚太地区,都是发展中国家,双方有着深厚的传统友谊和广泛的共同利益,开展互利合作潜力大、前景广阔。
刘为民介绍,近年来,中国与有关岛国关系发展顺利,双方高层交往频繁,经贸等领域交流与合作不断深化,在国际地区事务中保持良好沟通与协调。中方坚持在力所能及范围内向岛国提供真诚无私的援助,帮助岛国增强自主发展能力,实现联合国千年发展目标,受到岛国人民的欢迎。
“事实证明,中国与太平洋岛国发展友好合作关系不仅给双方带来了实实在在的利益,也为促进地区稳定、发展与繁荣作出了积极贡献。”刘为民说。
他表示,中方愿见其他国家发展与太平洋岛国的友好合作关系,愿继续与各岛国和域内外有关国家加强沟通、协调与合作,共同促进地区和平、稳定和繁荣。

阿根廷发生6.6级地震



埃及大选两名候选人对决

新华社开罗5月28日电 埃及最高总统选举委员会28日公布总统选举第一轮投票结果,穆斯林兄弟会(穆兄会)下属自由与正义党主席穆罕默德·穆尔西与前总理艾哈迈德·沙菲克分获前两名,携手进入决胜轮选举。
最高总统选举委员会主席苏尔坦当天在记者会上说,第一轮选举投票率为46%,大约有2367万名选民来到投票站行使自己的权利,其中有效票约为2326万张。
苏尔坦说,12名候选人中,穆尔西和沙菲克分别获得约570万和约550万张选票,位列前两名。由于没有任何一名候选人获得超过50%的选票,根据规则,前两名的穆尔西和沙菲克将自动进入决胜轮。
苏尔坦说,在第一轮选举中,最高总统选举委员会共接到7次上诉,其中4次因不符合选举法相关规定被委员会拒绝受理,剩余3次因超过上诉期被判无效。

埃及四候选人投诉选举舞弊

新华社开罗5月28日电 埃及总统选举第一轮投票的4名候选人向选举委员会提出舞弊申诉,要求延后公布选举结果,以重新统计部分选票。选举委员会说,官方计票结果最晚28日或29日公布。
初步计票所获得票率居第二位的穆尔西和沙菲克分别获得约570万和约550万张选票,位列前两名。由于没有任何一名候选人获得超过50%的选票,根据规则,前两名的穆尔西和沙菲克将自动进入决胜轮。
苏尔坦说,在第一轮选举中,最高总统选举委员会共接到7次上诉,其中4次因不符合选举法相关规定被委员会拒绝受理,剩余3次因超过上诉期被判无效。
得票率排名第三的哈姆丁·萨巴希呼吁在部分地区重新计票。
得票率排名第四的阿卜杜勒·穆奈姆·阿布·福图赫27日要求延后公布计票结果。他的律师说,证据显示,一些人代表已经去世的选民投票,一些人贿赂选民。
另外,阿拉伯国家联盟前秘书长阿赫梅德·马哈茂德·穆萨认定选举舞弊。他是老牌政客,却在选举中表现不理想,得票率在10%左右,排名第五。



胡拉惨案威胁和平解决前景

多方谴责叙袭击事件

联合国叙利亚监督团(联叙监督团)确认108人死于胡拉镇袭击,其中,49名死者为儿童,34人为女性。
联合国安理会27日发表声明,强烈谴责发生在叙利亚中部霍姆斯省胡拉地区的袭击事件,重申叙所有各方必须停止一切形式的暴力活动。
中国外交部发言人刘为民28日表示,中方对发生在叙利亚胡拉镇的大量平民伤亡事件深感震惊,对残害无辜平民特别是妇女、儿童的行为予以最强烈的谴责,要求对事件展开调查并惩办凶手。
多名俄罗斯官员27日呼吁彻底调查胡拉镇袭击,说这一事件有疑点。
联合国-阿盟叙利亚危机联合特使安南28日在大马士革说,叙利亚各方需要采取切实有效的行动,为政治解决危机创造有利的环境。
安南当天抵达大马士革,开始对叙利亚进行为期三天的访问。其间,他将同叙利亚总统巴沙尔、叙政府官员和反对派代表就和平计划的执行情况及日前发生的胡拉袭击事件等深入交换意见。

冲突双方互相指责

联叙监督团团长、挪威少将罗伯特·穆德26日在大马士革对记者说,监督团确认108人死于胡拉镇袭击,其中49名死者为儿童,34人为女性。
目前还无法确定究竟是谁制造了这一惨案。
叙外交部新闻发言人马克西迪27日在大马士革举行的记者招待会上否认这起屠杀事件是叙政府军所为。
叙利亚反对派则宣称,这起惨案是由叙政府军制造的。

惨案破坏和平前景

国际分析人士认为,胡拉惨案必将加剧叙利亚对立双方的冲突,对和平解决叙利亚危机的努力产生严重的负面影响。
叙利亚问题观察家们注意到,叙利亚一些激进反对派对安南的计划口头上表示愿意执行,私下却认为这项计划有利于叙现政权,因此他们一有机会便试图宣布安南计划破产。尽管如此,从目前情况看,在未来一段时间内,国际社会仍将致力于叙利亚问题的政治解决。
至于政治解决的前景如何,这不仅取决于叙国内各派的立场,也受制于国际各种力量之间的互动。

俄罗斯说事件有疑点

安理会27日下午就叙利亚问题举行三个小时闭门磋商,听取联合国叙利亚监督团团长罗伯特·穆德以视频连线形式所作的汇报。
俄罗斯常驻联合国副代表亚历山大·潘金在安理会磋商后告诉记者,胡拉镇“发生了什么事情以及由什么引起仍然不清楚”。
他在磋商开始前说,“实质性”证据表明,“大部分遇害者或被砍死、被刀割,或被近距离杀死”,“我们就一些事情达成共识前……应该澄清叙利亚当局”是否是凶手。
俄罗斯外交部副部长根纳季·加季洛夫同一天在个人微博留言,支持谴责胡拉镇袭击并呼吁调查,认为确认凶手为时尚早。

新华社特稿

泰晤士河畔悬挂巨幅皇室照片



5月27日,在英国伦敦,一幅巨大的皇室照片悬挂在泰晤士河畔,以纪念英国女王伊丽莎白二世登基60周年。6月3日,英国女王伊丽莎白二世将在泰晤士河上参加千船巡游纪念活动。
新华社发

美国二战老舰踏上定居之旅



5月26日,人们在美国加利福尼亚州旧金山的金门大桥目送海军“艾奥瓦”号战列舰前往加州南部城市洛杉矶。
“艾奥瓦”号是同名级别的战列舰首舰,1943年服役,1990年退出役并封存,停靠罗德岛州,后被拖至加利福尼亚州。“艾奥瓦”号战列舰将在洛杉矶永久停靠,成为美国西海岸的第一个战列舰博物馆。
新华社发

印度总理25年来首访缅甸 将加强多领域合作

据新华社内比都5月28日电 缅甸总统吴登盛28日与到访的印度总理辛格在内比都举行会谈,双方同意加强两国多领域合作,推动双边关系发展。
根据双方会后发表的联合公报,双方同意加强两国在双边、地区和国际事务上进行互利合作,重申打击恐怖主义和叛乱活动,加强安全部队合作,加强边境管理,确保边境地区的安全与稳定。
两国领导人还承诺加强缅甸在贸易和能源安全领域的合作,力争使双边贸易额在2015年前实现翻一番的目标。两国为此将努力消除影响双边贸易发展的障碍。
据缅甸国家电视台报道,缅印领导人会谈涉及双边贸易与能源合作、文化交流、地区和国际事务等。会谈结束后,吴登盛和辛格出席了有关合作协议的签字仪式。
据报道,缅印两国政府签署了包括开设边境市场、成立联合贸易和投资论坛、信息技术合作、文化交流计划及印方向缅方提供5亿美元贷款等在内的12个文件。印度是缅甸的主要贸易伙伴。据缅甸官方统计,2010至2011财政年度,双边贸易额约为12亿美元。
辛格于27日抵达内比都,开始对缅甸进行为期三天的正式友好访问。辛格也是25年来首位访问缅甸的印度总理。

美军在巴基斯坦西北部 发动无人机空袭



伊朗称愿有条件考虑 停止生产20%浓缩铀

据新华社德黑兰5月27日电 伊朗外交部发言人梅赫曼帕斯特27日说,若西方国家承认伊朗核计划系民用项目,则伊方愿意考虑西方希望伊朗停止生产纯度为20%的浓缩铀的要求。
伊朗伊斯兰共和国通讯社当天援引梅赫曼帕斯特的话说,伊朗把开展浓缩铀活动视为自身合法权利,但从未打算将伊朗核计划军事化。梅赫曼帕斯特说,美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国六国4月在土耳其伊斯坦布尔参加伊核问题谈判时已同意以《不扩散核武器条约》作为双方此后谈判的基础。

北约直升机阿富汗坠毁 两名士兵死亡

据新华社喀布尔5月28日电 北约驻阿富汗联军28日证实,一架北约直升机当天在阿东部坠毁,造成两名北约士兵死亡。
这是阿富汗一天内发生的第二起北约飞机坠毁事件。当天早些时候,北约联军在另一份声明中说,一架国际安全援助部队飞机在阿富汗东部执行例行任务时坠毁,但没有人员伤亡。机组人员和乘客已被安全转移。

因寒流引发强降雨 智利中南部受灾严重

据新华社圣地亚哥5月27日电 持续2天的强降雨大风天气对智利中南部地区造成严重影响。智利国家紧急事务办公室27日发布最新消息说,这次因寒流引发的恶劣天气已造成至少1人死亡、1920人受灾。
国家紧急事务办公室消息说,中南部奥希金斯大区最大风力达每小时40公里,一棵被刮倒的大树压毁民房导致一名妇女当场死亡、两名儿童受伤。寒流引发强降雨在比奥比奥大区造成洪水,约363户民宅受灾,受灾人数预计为1668人。
智利内政部发布消息说,强降雨还导致从首都大区往南到阿劳卡尼亚大区的大范围电力中断,约20万民众生活受影响,目前智利电力公司正在加紧抢修,部分地区的电力已经恢复供应。
在受灾最严重的比奥比奥大区,区政府已在14个所辖市区宣布红色气象预警。比奥比奥大区国家紧急事务办公室主任贡萨洛·阿罗约向媒体确认,智利陆军和海军已经在14个市区展开部署协助抢险救灾。
智利国家气象局消息称,此次降雨来势迅猛,仅首都圣地亚哥过去12个小时降雨量就达22.4毫米。